

## 志愿者架起暖心桥,连通用药求助者和赠药热心人

# 守望相助,他们温暖了这座城

## 新闻37°C

台传媒通讯员郑灵芝

“家里人发烧正愁没药,这药多少钱?”“不要钱,这是好心人送的。”“那太感谢了,我都不知道该如何表达!”受助者陶女士哽咽着道谢,这是12月21日深夜发生在温岭西溪山庄门口的暖心一幕。漫漫寒夜,火速送药小分队成员陈海建穿梭在无人问津的温岭街头,将爱心人士送的共享药品送到有急需的市民手里。

从泽国镇到城南镇,再到温岭市区的各个小区,从下午5点到深夜11点30分,陈海建将退烧药品送到急需的孕妇、学生和婴儿家属手中。急需退烧药的求助者,慷慨送药的爱心人士,架起暖心桥的志愿者,共享药品的背后传递的是温暖和良善的故事。

近段时间,新冠感染患者激增,导致退烧药品一时供不应求,不少人都遇到了感染发烧却一药难求的情况,正因如此,太平火速志愿队队长王祥云决定成立送药小分队,21日当天在群里发出接龙,很快

约有15名志愿者报名。

温岭市第一人民医院的肾内科医生严海红在就诊过程中碰到一位发高烧的六旬老人来做透析。她向药房借来退烧药送给阿公,对接到火速送药小分队林美君让其送阿公回家。“我是阳了的第五天,让我送这位阿公最合适不过了。”林美君说,潘阿公是孤寡老人,途中吐了好几次,她开着私家车将阿公送到松门镇木耳村的家里。这是火速送药小分队的第一个站。

“志愿者是一个热情的群体,在疫情防控的新阶段帮助有需要的人们协调药物共享,我们一直在行动。”王祥云说,火速小分队不仅仅送药,还负责收集好心人的药。

“谁有泰诺林能分享一下吗,我家宝宝发烧了。”“我家有,可以匀点给你。”

“谁有布洛芬,头都要裂开了。”“我有!可以送你。”在火速志愿者群里,志愿者发出的求助信息都会第一时间得到回应,一句“我有”成为这个冬日里一颗定心丸,给人带来阵阵暖意。

“家有孕妇,体温一直38°C多,昨天傍晚一度烧到39°C,急需对乙酰氨基酚,坐标泽国,恳请大家共享几片。”在互助平台上,热心市民黄女士把家里储备的退烧药共享出来,通过火速志愿者送到孕妇家属手中。喜欢助人的黄女士还在火速志愿群里慷慨送出泰诺林、美林等退烧药,这些



志愿者正在给有需要的市民送药。(图片由受访者提供)

药品通过志愿者送到急需的市民手中。

“这些药是之前囤的,想不到关键时刻还能帮到他人。”黄女士很欣慰。

和黄女士一样,网友“椒盐皮皮虾”也是一位热心肠,她捐赠了布洛芬糖浆。“我这里有多余的连花清瘟胶囊。”“我这里有三九感冒灵颗粒。”不少志愿者还在微信

群中主动分享自己的药品,让急需的市民能够及时得到帮助。“火速志愿群”成了云端“共享药箱”,种类也是越来越丰富。

“爱心是可以传递的。现在越来越多的群友、圈友加入到同心互助,共享药品中来。”王祥云表示,希望发动志愿者们尽力多为感染者做点事。

## 温暖送到家

# 黄岩义工“阳光应急小分队”在行动

台传媒记者李筱筱

“大爷,您家里的药品、口罩等物资还够用吗?”“生活上有没有什么困难需要帮忙解决的?”……这两天,黄岩义工“阳光应急小分队”的队员们有些忙碌,他们事先联系黄岩区义工协会长期结对困难老党员、行动不便老人、孤寡老人,询问需求,进行采购,为他们批发物资送到家。

12月23日下午,黄岩义工“阳光应急小分队”联合澄义小分队,给温江街道桥头王村和焦坑星江村的困难老人送去被

子、防疫口罩、免洗洗手液、黄鱼、猪肉等暖心物资,并帮忙老人打扫卫生。

桥头王村的王敬明是一名困难老党员,三年前因中风瘫痪在床,从此丧失了劳动能力;焦坑星江村的尤小芽,今年83岁,是一名老党员、退役军人,肝脏不好,需要长期看病吃药,经济条件困难。义工们的到来,让老人们十分高兴,他们感谢义工们在特殊时期仍想着他们,关怀他们。

现场,义工们还耐心地给老人科普防疫小知识,如正确使用免洗洗手液、规范佩戴口罩、降低感染风险等。

当天,还有5组队伍分赴黄岩各地,开展“1+1”为老服务行动,为黄岩义工协会长期帮扶的孤寡老人送去温暖。

黄岩区义工协会党支部书记、会长,黄岩义工阳光应急小分队队长丁菊清介绍,近期,随着疫情防控政策的不断放开,各地防控工作的形势不断变化,针对当前抗疫需要,黄岩义工协会第一时间响应上级号召,于12月21日组建了“阳光应急小分队”,主要参与黄岩区疫情防控暖心配送服务。

“小分队内有50余位队员,包括党员

干部、企业高管、医生护士、退休老干部等,只要有需要,队员们都积极报名响应。”丁菊清说,有些人家中米、口罩、消毒液没了,高血压药吃完了,他们就及时送上“爱心防疫包”和生活必需品,帮助他们在疫情关键期,尽量足不出户,做好安全防护。

丁菊清表示,“特殊时期,老人们更需要我们去关心他们。”下阶段,黄岩义工“阳光应急小分队”会将已采购的上千只口罩、120瓶酒精及相关生活物资,分批次陆续送到困难老人手中。

## 周说气象

# 连晴格局将被打破

郑红

眼下已经进入数九寒天,受冷空气和晴空辐射降温的影响,早晨的气温比较低,大部分地区的最低气温只有个位数。

昨天新一周开场,迎接我们的依旧是晴冷天气,早晨西北部的最低气温在冰点以下,天台最低为-3.5°C,早起的市民不仅能看见霜,有的甚至还能看见冰。这实实在在的寒冷,让“一九”就冷出了“三九”的水平。

本周阳光的积极性有所降低,阴雨天出勤率有所上升,我市连晴的局面将被打破。天气的转折点马上来临,从今天开始,云系有所增多,暖气团即将赶到,周三下午到周四有小雨,可以稍稍滋润一下大地。

2022年的最后一波冷空气也已经蓄势待发,不过好在这波冷空气的势力较弱,雨水过后,周五又重新回归到多云或晴的好天气。马上就要到元旦假期,后期气温缓慢回升,周最高气温出现在周日,12-14°C。

本周两头晴、中间雨,气温缓慢回升,白天有云层遮挡光照,进一步扩大了降温的效果,到了夜间由于有云层保温,反而使得最低气温基本在0°C线上,昼夜温差也会逐渐缩小。不过,这个时候冷还是主基调,大家还需根据天气变化合理安排着装,做好防寒保暖工作。

台州市区具体天气预报如下:周二多云,2-11°C;周三多云到阴转小雨,4-11°C;周四阴有小雨,6-8°C;周五多云,6-11°C;周六晴到多云,6-13°C;周日多云,7-14°C。

# 破解“入托难” 椒江出新政

## 新建普惠性托育机构最高可一次性补助30万元

台传媒记者洪佳楠

普惠托育是公共服务领域的新热点,“入托难”是近年来群众关注的民生新痛点。

12月20日,记者从椒江区卫健局获悉,作为浙江省普惠托育基本公共服务试点之一,椒江区积极出台《椒江区普惠托育基本公共服务试点工作实施方案》和《椒江区普惠托育公共服务资金补助实施办法(试行)》,制定了具体化和项目化的试点工作实施方案,并明确了促进普惠托育进一步发展的配套奖补政策。

奖励补助方面,实施新建普惠性托育机构建设经费等8项补助。新建的普惠性托育机构,1-5个班级的,每班级补助5万元;6个及以上班级的,一次性补助30万元。星级普惠性托育机构,对三星、四星、五星级的普惠托育机构,分别给予每生每年500、550、600元的生均经费补助。普惠性幼儿园托班改造,按实际改造费用的50%进行补助,最高不超过每班2万元的标准。

普惠性幼儿园托班日常运营,由区教育局按照普惠性幼儿园生均经费标准,托班享受同等政策。邻里中心成长驿站建设经费补助,新建的示范型、基础型成长驿站,分别给予5万元、3万元的建设经费补助,每家成长驿站配送价值1.4万元的儿童早期发展工具包。邻里中心成长驿站运营,对示范型、基础型成长驿站分别给予每年2万元、1万元的运营经费补助。托育综合服务指导中心运营,区托育综合服务指导中心第一年支持10万元,第二年和第三年各支持5万元;街道分中心每家第一年支持5万元,第二年和第三年各支持2万元。省级“医防护”三位一体儿童健康管理中心示范单位创建奖,成功创建省级示范单位的,给予20万元的奖励。

政策引导方面,椒江区积极建设“医防护”三位一体儿童健康管理中心,开展儿童保健、预防接种、发育筛查、家庭访视、育儿指导等一站式医疗服务,为婴幼儿健康成长保驾护航;构建智慧服务集成网络,创新“入托一件事”应用和“云听系统”,为科学育儿实现“数字赋能”。

据椒江区卫健局相关工作人员介绍,下阶段,椒江区将继续构建全民共建共享的普惠均衡托育服务体系,计划到2025年,全区千人口托位数达到5个,镇街普惠性托育机构实现全覆盖,普惠性托位占比达到80%以上,婴幼儿健康管理率达到95%以上,婴幼儿家长科学育儿知识普及率达到90%以上,打造“浙有善育”标志性成果,增强人民群众获得感、幸福感。

# 在县城租房27年,如今终于住上新房 缺房户老郑圆梦记

台传媒记者蒋虎雄

12月16日,午后,细雨初歇。远远望去,依山傍水的仙居县步路乡王宅村在薄雾中若隐若现,恰如一幅湿润的江南水墨画。

穿村而过的王宅古堰两侧,一排排新建的民居,勾勒出了这个村落正在发生的嬗变。59岁的郑建军趁着饭后闲暇,忙着给自家刚入住不久的两间新房拾掇卫生。

“叫我老郑就行!”他快言快语,满脸都是梦想成真的喜悦之情。此前,他已在仙居县城租房住了27年。

王宅在省道仙清线边上,风景优美。发源于上张的二十都坑从村东流过,村里还有远近闻名的石新桥、石新景景点。但因多年未建新屋基,这里曾经满眼都是破旧的茅草。

## 反诈反诈 守护我们的钱包

# 四人协助诈骗团伙安装改号器 天台开出全省首张反诈处罚单

本报讯(通讯员杨日龙)用改号软件拨打诈骗电话,是电信网络诈骗不法分子的常用手段。近日,天台警方通过侦查,抓获帮助诈骗团伙安装VOIP改号设备嫌疑人4名,现场查获一批电脑、手机等作案工具。

今年11月底,天台县公安局接到报警反映,当地部分固定电话号码有诈骗嫌疑。与此同时,该局刑侦大队也接到上级部门涉电信网络诈骗线索通报,该地有几处固

定电话近期频繁冒充网络购物平台客服电话,存在重大诈骗嫌疑。

了解案情后,反诈民警第一时间展开研判,通过大数据合成作战平台,对可疑号码机主进行摸排。经过循线追踪,民警发现这是一个王某、陶某、任某、胡某四人组成的帮信团伙,利用宾馆内的固定电话,两人一组分别在两个客房内架设设备,帮助上线实施诈骗。

锁定嫌疑目标后,12月18日,天台警方展开收网行动,将王某等四人抓获,分别在两个房间内发现该团伙使用软件与上线联通,并当场查获VOIP设备7台,笔记本电脑3台,手机7部。

王某交代,11月初,他们几人在网上结识了诈骗“上线”,由“上线”提供固定电话改号设备,他们去各地架设设备联系固定电话,每天吃住、开房等费用由“上线”

报销,同时每天还有300元的薪酬。

截止被抓,在王某等人的协助下,“上线”共拨打诈骗数万个。

根据《反电信网络诈骗法》第14条规定,天台警方依法对王某等人作出处罚1万元至1.5万元罚款,并没收违法所得。据省公安厅刑侦总队反馈,这是《中华人民共和国反电信网络诈骗法》正式施行后,全省开出的首张行政处罚单。

# 建行生活APP 您身边的美好生活

生活的意义,由众多「小美好」定义,美食、商超、外卖、出行等尽在建行生活APP。

活动名称:百元新人大礼包  
优惠:外卖券 满11-10  
哈罗单车 满11-10  
电影券 满50-20 商超券 满20-10  
正餐券 满50-30 轻餐券 满30-20

活动说明:新注册建行生活APP,新用户可领礼包

优惠:商超券 满20-6  
活动说明:周二11:00抢券

## 台州信用卡专区

## 建行生活卡专区

信用卡月月礼  
餐饮商超券50-20一张(龙卡信用卡专享)持有建行信用卡客户

开卡礼 外卖满21-20  
申请并成功激活生活卡的客户可获得奖励

信用卡特色礼  
餐饮商超券21-20一张(龙卡特色信用卡专享)持有建行特色信用卡客户

消费达标礼 外卖满20-15  
生活卡客户在建行生活平台月消费满3笔(每笔实付金额满10元)或满200元,次月可获

信用卡特邀新客礼  
餐饮商超券50-49一张(信用卡特邀新客专享)建行信用卡特邀新客户

消费返现 现金50元  
生活卡客户(银联版)在建行生活平台当月消费满1000元,次月返现

